



Dr. Ing. Jaromír Drábek  
ministr práce a sociálních věcí

V Praze dne 28. července 2011  
Č. j. : 2011/53902-221

Vážený paní předsedkyně,

obdržel jsem Váš dopis ze dne 11. července 2011, ve kterém se mne dotazujete na financování intervenčních center, zejména v souvislosti s dočasným uzavřením výzvy č. 5 vyhlášené Ministerstvem práce a sociálních věcí v rámci oblasti podpory 3.1 Podpora sociální integrace a sociálních služeb Operačního programu Lidské zdroje.

Pokud jde o dočasné uzavření výzvy č. 5 a možnosti jejího obnovení, řešení situace bylo nalezeno v rámci Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost, které umožní navýšení původní alokace na oblast podpory 3.1, respektive na sociální služby o cca 45,5 mil. € (1,1 mld. Kč). Předpokladem realizace tohoto transferu finančních prostředků je schválení Evropskou komisí, které by se mělo uskutečnit ještě v letošním roce.

V současné době Ministerstvo práce a sociálních věcí připravuje možné varianty rozsahu podpory sociálních služeb v návaznosti na zajištěné finanční prostředky. Mohu Vám však sdělit, že u předkládaných individuálních projektů bude kladen velký důraz na udržitelnost nově vzniklých nebo inovujících se podpořených služeb, respektive zvolené zdroje financování provozu služeb po ukončení realizovaných projektů. Následné poskytování služeb musí být zajištěno i bez využití finančních prostředků z fondů Evropské unie na běžné provozní náklady.

Zároveň Vás musím informovat, že i v případě schválení tohoto transferu je pravděpodobné, že finanční prostředky plně nepokryjí předpokládané potřeby jednotlivých krajů na zajištění sociálních služeb a rovněž existuje (v návaznosti na termín schválení změny Evropskou komisí) možnost, že financování vybraných



sociálních služeb z individuálních projektů krajů nebude možné zahájit již od počátku roku 2012.

Proto pro Vaši informaci rovněž uvádím, že intervenční centra jako jakákoli jiná sociální služba mají možnost požádat si o dotaci v dotačním řízení k poskytnutí dotace ze státního rozpočtu pro právnické a fyzické osoby, které poskytují sociální služby. S tímto dotačním řízením se lze podrobně seznámit na internetových stránkách Ministerstva práce a sociálních věcí – viz <http://www.mpsv.cz/cs/740>.

Vzhledem k faktu, že na dotaci není právní nárok, nelze také jednoznačně stanovit přímou zodpovědnost za financování jakéhokoli druhu sociální služby. Intervenční centra jsou svým charakterem sociální služby s regionální působností. Předpokládá se tedy i podíl kraje či obce na jejich vícezdrojovém financování a také podávání žádostí o dotaci prostřednictvím místně příslušných krajských úřadů. Jejich pracovníci rovněž mohou v případě potřeby jednotlivým intervenčním centrům blíže poradit v otázkách spojených s výše zmíněným dotačním řízením.

S pozdravem



Vážená paní  
**Martina Vojtíšková**  
předsedkyně  
Asociace pracovníků intervenčních center ČR, o. s.  
K Chatám 22  
403 40 Ústí nad Labem - Skorotice